

操控多名未成年女孩从事有偿陪侍

江苏一男子因犯组织未成年人进行违反治安管理活动罪被判六年

《检察日报》万晓东 江婷 管莹

《娱乐场所管理条例》规定,娱乐场所及其从业人员不得提供或者从事以营利为目的的陪侍。但实践中,娱乐场所提供有偿陪侍的现象屡禁不止,并有向未成年人蔓延的趋势。近日,江苏省宿迁市宿豫区检察院提起公诉的靳某某组织未成年人进行违反治安管理活动案一审宣判,法院以组织未成年人进行违反治安管理活动罪判处被告人靳某某有期徒刑六年,并处罚金2万元。据了解,该案是江苏严惩组织未成年人在娱乐场所进行有偿陪侍,并首次以刑法修正案(七)规定的“组织未成年人进行违反治安管理活动罪”追究刑责的案件。

少女跳楼 如花生命陨落

2018年4月25日下午,17岁的梁某站在集体宿舍5楼阳台,面对着靳某某和同命相连的姐妹,声嘶力竭地喊出靳某某的名字,随后坠楼……一个如花的生命就此陨落。

梁某来自单亲家庭,生活的困境逼得她高一还没念完就辍了学。为了贴补家用,梁某四处找工作,却处处碰壁。最后,她选择去一家KTV碰碰运气。漂亮的长相、甜美的嗓音很快引起了KTV经理靳某某的注意,梁某被录用了。就这样,梁某在靳某某的安排下成了一名陪侍女,陪KTV的客人唱歌、喝酒,并从客人的消费中获得一定的提成。为了能挣更多的钱,梁某必须每天陪客人喝酒到凌晨,喝完了吐,吐完了再喝,即使身体不适也不愿休息,因为她要用挣来的钱照顾生病的妈妈和年幼的弟弟。

在靳某某的KTV里还有七八个像梁某这么大的女孩,由于家庭的原因,她们还没念完高中就外出打工,并在靳某某高薪的诱惑下做起了陪侍女。

凭借这群女孩,靳某某每天都有数千元的“提成”,所以他想牢牢地控制住这群

女孩。他一方面以谈恋爱为名,与这些女孩保持所谓的“恋爱”关系,一方面以办保险为名扣下她们的身份证,统一安排住宿,监视着她们的一举一动,并制定严苛的工作制度,一旦有人违反规定,就会当着所有女孩的面,用烟头烫、用电棒恐吓等方式进行惩罚,以起到“杀一儆百”的作用。这群女孩中每个人都遭受过靳某某的毒打。

2018年4月25日,梁某因回家几天,再次被靳某某殴打。靳某某用巴掌扇、用矿泉水瓶砸、用脚踹,边打边骂梁某。当天下午,梁某选择以自杀的方式结束了自己的生命。

提前介入 精准引导侦查

公安机关最初以强迫劳动罪对靳某某立案侦查,认为靳某某以暴力、威胁、限制人身自由的方法强迫他人劳动。

案发第三天,宿迁市宿豫区检察院提前介入该案,承办检察官陈福成通过审查案件证据、查阅相关资料、走访部分被害人后认为,在KTV从事有偿陪侍是《娱乐场所管理条例》禁止的行为,不属于社会公众理解的劳动的范畴,因此组织未成年人在娱乐场所从事有偿陪侍不构成强迫劳动罪。根据刑法规定,组织未成年人进行盗



窃、诈骗、抢夺、敲诈勒索等违反治安管理活动的,构成组织未成年人进行违反治安管理活动罪。因此,检察机关认为靳某某在KTV组织未成年人从事有偿陪侍的行为,违反了《娱乐场所管理条例》的规定,属于组织未成年人违反治安管理活动的行为,涉嫌构成组织未成年人进行违反治安管理活动罪。于是,检察机关从固定被害人年龄证据、嫌疑人主观明知、组织控制手段等方面引导公安调查取证。

同年5月26日,公安机关以靳某某涉嫌组织未成年人进行违反治安管理活动罪提请检察机关批准逮捕。

综合证据 认定“情节严重”

刑法规定,组织未成年人进行盗窃、诈骗、抢夺、敲诈勒索等违反治安管理活动情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。但是,目前尚没有司法解释明确该罪“情节严重”的认定标准。为准确提

起诉讼,宿豫区检察院邀请区公安、法院研讨讨论靳某某的行为是否构成“情节严重”,最终认为靳某某在两年多的时间里,使用暴力手段以达到控制的目的,先后安排十余名未成年女性被害人从事有偿陪侍活动,对未成年人的身心健康造成严重伤害,间接导致了被害人梁某的死亡,造成了恶劣的社会影响,其行为持续时间长,控制人数多,造成了严重后果,应当属于“情节严重”。

今年1月23日,宿豫区检察院依法对靳某某以涉嫌组织未成年人违反治安管理活动罪提起公诉,适用情节严重,并综合考虑靳某某归案后如实供述主要犯罪事实,系坦白,案发后对梁某亲属进行赔偿并获得谅解等法定和酌定情节,建议法院在五年至六年零六个月之间量刑,并处罚金。最终,法院采纳公诉意见,以靳某某犯组织未成年人进行违反治安管理活动罪判处有期徒刑六年,并处罚金2万元。

谁是“林耗子”背后的“保护伞”

《中国纪检监察报》何学廉 刘昆 甘士莲

“江西省全南县森林公安局南迳派出所原所长陈晓东因构成受贿罪、徇私枉法罪、滥伐林木罪以及非法持有、私藏弹药罪被判处有期徒刑10年,并处罚金15万元。”近日,江西省全南县人民法院作出一审判决。“森林卫士”为何沦为“阶下囚”?这要从一个举报电话说起。

滥伐林木犯罪团伙 为何长期逍遥法外?

去年2月,全南县纪委监委接到举报,位于该县境内的桃江源自然保护区内有大片原始阔叶林地遭受滥伐,相关部门坐视不理。全南县是国家生态功能区、省级生态县,也是“南方生态屏障”的重要组成部分之一。什么人敢如此猖狂?全南县纪委监委在与有关部门分析研判后,立即组成联合调查组展开核实。

联合调查组通过大量走访,调查到这片山场的林木滥伐为熊某某所为。但同时了解到,熊某某是一名重症患者,长年卧病在床,连这片山场的具体位置都说不清楚。这引起了调查组的警觉:事情的背后绝非表面这么简单。

围绕熊某某的周密调查逐步展开。调查组通过询问其亲友得知,熊某某由于身患重症,维持个人生活尚且勉强,根本难以

组织对大片山场进行砍伐,其之所以向调查组承认滥伐了山场林木,是因为一个名叫李鹏的木材老板出钱让其“顶包”。掌握这一隐情后,调查思路豁然开朗。

在随后的核查中,调查组结合群众举报,调取了该县森林公安局南迳派出所近四年的行政执法及刑事侦查案卷,通过认真梳理比对,发现在其所辖区内存在一个以李鹏、李炼华为骨干成员的滥伐林木犯罪团伙。他们为何能长期逍遥法外?

就在这时,外围调查传来反馈,群众反映该县森林公安局南迳派出所所长陈晓东存在收受木材老板财物和干股,且自己参与滥伐林木的行为。有了这条线索,调查组便将调查的重点和方向迅速聚焦到陈晓东身上。

犯罪团伙“保护伞” 浮出水面

陈晓东与滥伐林木犯罪分子之间是否

存在利益关联?他是否在充当这些“林耗子”背后的“保护伞”?正当调查组一筹莫展时,一封举报信摆上了调查组的案头,随信还附有一张木材老板给予陈晓东山场干股的协议。经核查,举报信及协议反映的内容属实。

调查组决定直接找陈晓东谈话。“桃江源自然保护区范围内山场被砍伐的事情,你是否清楚?”调查组直奔主题。

“我当然清楚。”陈晓东故作镇定。

“是什么人在那片山场滥伐林木?”调查组继续发问。

“有好多木材老板都会在那山场滥伐,但早已作了处理,也进行了行政处罚。这些情况,你们都可以去调查。”陈晓东底气十足地回答道。

“这么一大片山场被砍伐,仅仅行政处罚就算处理到位了吗?”调查组追问。

“砍伐木材的老板有很多,派出所警力有限,不可能总盯着那里,所以一小片一小片被滥伐成现在的样子。”陈晓东漫不经心地答道。

“你在派出所任职期间,是否收受过他人送的财物、干股或别的什么?”调查组直指要害。

“没有,从来没有。”陈晓东矢口否认。

“那你解释一下这份山场股份分配协议是怎么回事?”调查组抛出了木材老板与陈晓东签订的干股协议。

面对铁证,陈晓东哑口无言,很快他就

原原本本地交代了违纪违法的事实。这个滥伐林木犯罪团伙幕后的“保护伞”、群众口中的“黑后台”终于浮出水面。

“黑后台” 被判有期徒刑10年

2018年7月30日,经赣州市纪委监委和全南县委批准,该县纪委监委对陈晓东立案审查调查并采取留置措施。

经审查,陈晓东在任县森林公安局南迳派出所所长期间,利用职务便利,多次收受他人给予的现金及干股折合人民币15.4万元;在执法过程中徇私枉法,以降格处理等方式,长期放任、纵容李鹏、李炼华等人大肆滥伐林木,庇护其从事涉林违法犯罪活动;知法犯法、监守自盗,伙同他人滥伐林木,折合活立木蓄积185.5立方米。此外,陈晓东理想信念缺失、毫无党性原则,“六大纪律”项项违反。

2018年9月,全南县纪委监委给予陈晓东开除党籍、开除公职处分,并将其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。同时实行“一案双查”,给予县森林公安局党总支书记、局长雷金晖党内严重警告处分,给予党总支副书记、分管副局长谭军平和纪检组组长朱维伦党内警告处分。近日,全南县人民法院作出一审判决,判处陈晓东有期徒刑10年,并处罚金15万元。